

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

**Előfizetési árak:** egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Lelkeszek, tanítók, közsegi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felolós szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**  
Lapfőadósnak:  
**lfj. Matkovich László**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:** Veszprém, Bahin-  
utca 9.  
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

**A téli háború borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyező hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen viszi.**

## Kákán csomót...

Gróf Tisza István ujévi beszédével jónak látják némelyek még most is foglalkozni. Különösen azzal a részével, amely az osztrák centralistának olyan magyarán megmondotta az igazságot, közveszélyes őrltnek minősítvén azt, aki ilyen tendenciákat táplál.

Azok, akik a beszéd e részével foglalkoznak, úgy vélekednek, hogy miután Ausztriában ma is vannak, akik habár csak titokban is ábrándoznak a centralizáció végcéljáért, az összmunkaért, a miniszterelnök beszédével ezek ellen kifejtett akció reakciót szülhet, konzekvenciákra adhat alkalmat, kiélelheti az ellentéteket stb., ami pedig a mostani körülmények között csak káros lehet.

Ennek az okoskodásnak se keze, se lába, se füle, se farka.

Mi úgy látjuk, hogy ezidőszert Ausztriában már edes kevés azoknak a száma, akik a centralizációnak kivethetőségét hiszik, még ha óhajtanák is azt. Akit erről eddig egyebek meg nem győztek, akik mostanig nem tudták, hogy a két állam erőviszonyainál fogva és sok egyéb fontos körülmények miatt egyenesen lehetetlen Magyarországot az ös-zbiradalomba beolvasztani, azok megtudták s meggyőződtek róla most, azon dícsőséges szerepnél fogva, amelyet hazánk a most folyó világháborúban játszik. Centralista e szerint — amint azt gróf Tisza István mondta — csak néhány maniákus lehet. Nincs tehát ok az ujévi beszéd káros következményeitől tartani, mert a helyes és hazafias osztrák közvélemény is annak a beszédnek ad igazságot, azt a néhány futóbolondot pedig, akár szólt akár nem szólt volna a miniszterelnök, megtéríteni, magunkhoz edesgetni nem lehet.

Kár tehát a kákán is csomót keresztelni. —cht—

egy részünkről megszállott, Zaklyczintől északkeletre fekvő magaslat ellen irányították. Visztlától északra helyenként heves ágyuharc s az ellenségnek az a kísérlete, hogy a Nidán átkeljen, nem sikerült. Kárpátokban nyugalom van. Az oroszoknak 2 felderítő különítményét, amelyek Bukovinában előrs vonatunkhoz közel megrészkedtek, ágyu és géppuska tüzzel szétszórtuk. Déli harcintéren Trebinjéttől állásainknál ágyuharc volt.

## Török cáfolat.

(Jan. 11.) A török főhadiszállás a török vereségről szóló hamis orosz híresztelés cáfolatú a kaukázusi hadsereg főparancsnokának következő táviratát teszi közzé: „Főarcvonalon csapataink ellenség domináló állásait határon túl elfoglaltak. Oly és Ardachan vidékein hadműveletek havazas és érzékeny hideg következtében szünetelnek. Asserbeidsanban operáló csapataink rossz időjárás dacára üldözik ellenséget, mely visszavonulóban van, miután előbb Urmiát és Koturt elfoglaltak. Oroszok azt állítják, hogy egy hadtestünk egyik hadosztályparancsnokát fogságba ejtették. Ez a hír hamis. Tényleg úgy áll a dolog, hogy egy orosz csapat egy orosz faluban megtámadta egy sebesült szállományunkat, melynek sorában egy súlyosan sebesült hadosztályparancsnokunk volt. Ezt fogságba ejtették, a többi sebesült megölték. Irakban tegnap két angol gyalogzászlóalj két gyorstüzelő helyi ágyuvat Córna vidékéről hozzánk tartozó arabs tábornok akart meglepni, de e közben törbe esett. Két órahosszat tartó harc során 125 embert veszített halottakban és sebesültekben. Arabok üldözték ellenséget, mely futásban keresett menedéket. Arabok részéről csak 15 ember sebesült meg, bár közülől tüzeltek rájuk.”

## A nagy német főhadiszállásról.

(Jan. 11.) A nyugati harcintéren Niueport és Ypern környékén csak tüzéségi

# A háború.

## A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

### Galiciából, Lengyelországból.

(Jan. 10.) Hőfer altábornagy jelenti, hogy Nyugat-Galiciában az ellensegek közel állanak egymáshoz. Zaklycintől északkeletre fekvő magaslatokon az ellenségnek egy éjjeli támadását visszavertük. Visztlától északra tart az ágyuharc. Orosz-Lengyelország egy nagyobb községének templomát kénytelenek voltunk ágyuinkkal felgyújtani, mivel az oroszok a tornyon géppuskákat helyeztek el. Bukovinában és a Kárpátokban csak csatározások folynak.

### A német főhadiszállás jelentése.

(Január 11.) A nyugati harcintéren a folyton tartó rossz időjárás miatt a Lyse folyó helyel-közrel 800 méternyre kiáradt. Az ellenség ama kísérlete, hogy a Neuportnál a Dúnában levő állásainkból kiverjen, meg hiúsult. Soissonsól északkeletre a franciák megismételték a támadásaikat, azonban nagy veszteségükkel visszavertük őket, 100 foglyot ejtettünk. Harcok még folyamatban

vannak. Perthestől nyugatra és keletre (a chalonisi tábornoktól északkeletre) a franciák újbóli heves támadásai igen súlyos veszteségeik mellett összeomlottak, 150 foglyot maradt kezeink között. Argonneban újabban tért nyertünk. Itt és Apremont környékén, Toultól északra még folynak a harcok. A franciáknak Oberburnhau elfoglalásáért jan. 8-án ismételt támadása kudarcot vallott, 230 foglyot és 1 géppegyvert zsákmányoltunk, úgy hogy oberburnhau zsákmányunk 2 tiszte, 420 főnyi legénységre és 1 géppegyverre emelkedett; a franciáknak szemmel látható nagy vesztesége volt, a mi arcvonalkunk előtt a közeli erdőekben nagyszámu halott és sebesült fekszik. Elszászban kisebb harcok folytak. Éjjel felé csapataink Nieder-Aschpachnál a franciák egy támadását visszaverték. Keleti harcintéren a rossz időjárás és a helyzet változatlan maradt. Kisebbl előretöréseket Milavától délre visszavertük.

### Hőfer jelentése.

(Jan. 11.) A helyzet általában nem változott. Visztlától délre levő állásainkat az oroszok minden eredmény nélkül lötték. A tüzet főleg

### Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi öleső árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2. "	24 "	8 "	45 "
3. "	27 "	9 "	49 "
4. "	30 "	10 "	53 "
5. "	33 "	11 "	57 "
6. "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

**WINTER divatáruház,**  
Veszprém. Városháza épület.

harcok folytak. La-Boisella-nál franciák támadása teljesen meghiúsult. — Soissonsól északra franciák támadásai eddig sikert nem eredményeztek. Soupir közelében harc szünetelt, ellenben Perthnél árknakat visszafoglaltuk; az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Argonnookban haladunk előre. Elzászban nyugalom volt. — Kelet-Poroszországban és Észak-Lengyelországban nincs változás. A Visztulától nyugatra támadásaink a rossz idő miatt lassan haladnak előre.

#### A mielnkről.

(Jan. 12.) Orosz-Lengyelországban Nida alsó folyásánál oroszok ofenzívába mentek és makacs harcok között megkísérelték a folyó völgyén átkelni, de nagy **veszteségükkel visszavertek**. A gyalogsági támadások alatt a szomszédos szakaszokban több óráig tartott ágyuharc volt. Egy merész felderítő járőrünk tegnap éjjel áttörte az ellenséges állást, a mögötte fekvő helységbe behatolt s egészen az ellenség ezredparancsnokának lakásáig hatolt. Eme mesés bravúros vállalkozásról a járőr egy elfogott tiszttel és 6 más fogollyal tért vissza. — Ujból megállapították, hogy orosz katonák osztrák-magyar egyenruhákat használtak. Ujból kijelentjük, a háború törvényeit így megsértelt katonákkal nem mint hadviselő felekkel fogunk elbánni.

#### Kiseb győzelmek.

(Jan. 13.) A német főhadiszállásról jelentik, hogy a Labassé csatorna mentén apró eredménytelen harcok folynak; Croytól északra és Parthes-től keletre a franciák újabb támadásokat intéztek ellenünk, de nagy veszteségeik mellett visszavertük azokat. Argonnookban elfoglaltunk egyes francia támaszpontot s elfogtunk két tisztet és 140 főnyi legénységet. Január 8 óta összesen egy őrnagyot, 3 századost, 13 hadnagyot és 1600 legénységet, franciák eddigi vesztesége tehát eme csekély harcterületen összesen 3500 ember. Ailynél, St. Michaelstól délre szintén meghiúsultak a franciák támadási kísérletei. A keleti harcmezőn, Kelet-Poroszországban nincs ujság. Észak-Lengyelországban oroszok előretörései sikertelenek voltak. A mi támadásaink a Visztulától nyugatra, a rossz időjárás dacára egyes helyeken előbbre jutottak. Pilica keleti partján nincs változás.

#### Hőfer közlései.

(Január 13.) Az oroszok kísérlete, hogy a Nidán való átkelést kieroszakolja, tüzérségünk tüzeiben **ujból és újból letört s az ellenség meg-**

**hátrált, halottak és sebesültek százait** hagyva állásaink előtt. Egyidejűleg a Visztulától délre is állandóan folyt a tüzérségi harc, miközben egyik útegünk egy majort, a melybe az oroszok napok óta befészkeltek magukat, annyira a tüze alá vett, hogy az oroszok futva menekültek belőle. — A Kárpátokban Ung felső völgyében az ellenség **hátrálva az uzsoki szoroshoz közelebb vonult.** — Az orosz ujságok ama híresztelése, mintha Przemyslből parlamentairet küldöttek volna az ellenséghez — hazugság, mely csak arra szolgál, hogy leplezze az ellenségnek a várral szemben való tehetetlenségét.

#### Jóti konyság.

Veszprém: (Folytatás.)

A veszprémi szikvizgyár a városi kórháznak is, a tartalékkórháznak is naponként 10—10 üveg szódavizet küld a sebesült katonák fogyasztására.

Pápan: (Folytatás.)

A Vörös Kereszt céljaira adakoztak: Az állami tanítóképző október 6-án tartott ünnepélyén befolyt adományok összege: 18 K, 16 fill. Természetheni adományok: Kolbe Nándorné 2 hősapka, 2 trikó, Gedey József 1 gyorsforraló, Bán Karolyiné 4 pár érmelegítő, 4 db hősapka, Mézáros Jolán 5 pár csuklódvő, Alsógörzsöny község gyűjtése: 34 db párna 37 huzattal, 18 lepedő, 81 db fehérnemű, Strausz Kornélné 3 db hősapka, Szűcs Lajosné 1 db vánkó 2 huzattal, 3 db fehérnemű, 1 üveg málnaszörp, Kovács Kálmánné 12 db fehérnemű, özv. Reguly Nándorné 3 db trikó, 3 pár kapcaruha, 1 pár térdvédő, 2 hősapka, 2 pár csuklódvő, 5 pár harisnya, 16 db fehérnemű. A Vörös kereszt kórházban fekvő sebesültek részére 1—1 napra teljes ellátást adtak: Bencés rendház, Faragó Jánosné, Hanauer Zoltánné, Adorján Gyula, Nagy Vilmosné, Mihály Gézáné, Golovitzer Józsefné, Belák Lajosné, Kluge Károlyné, özv. Hochold Ferencné, Hrabovszky Miklósné, özv. Hanauer Béláné. Az irlalmasnővérek zárdájában varrták a sebesültek fehérneműit díjtalanul. Major Ferenc ref. tanító gyűjtése: Joó Teres és Major nővérek által 14 K, Horváth István 10 K, N. N., 10 K, Galamb József meleg alsóruhákra a katonáknak 50 K. A vasuti állomáson létesített kötözőhelyiség berendezéséhez hozzájárultak: Nagy Gabriella mosdó felszerelve, dr. Tell Anasztáz 1 szekrény; dr. Kövi Józsefné székek, Lóskai Kornélia 1 pamlag, 1 asztal, özv. Krausz Vilmosné 1 asztalterítő, a m. kir. honvédelmi minisztérium hadsegélyző hivatala 8 könyv, báró Schultz Clotárné 5 db hősapka, 48 pár meleg harisnya, 24 pár lábravaló, 33 db érmelegítő, gróf Esterházy Sándor Marcaló 30 db fogoly, Saáry Lajos prémet, Gáncs Sámuelné

2 párnát 1 huzattal, Káldi Mihály 10 db törülköző, 24 db zsebkendő, Horváth István 26 db Tolnai Világlapja, 25 dbg. pamut, Kis Vilma 20 db zsebkendő, Fehér Katinka 10 db könyv, özv. Gottlieb Jakabné 2 pár érmelegítő, Pápai Lajos 1 karmosdó, özv. dr. Flesch Salamonné 3 db hősapka, 3 pár csuklódvő, 3 méter barchet, a ref. főiskola ifj. képzőintérsulata dr. Kapossy Lucian utján 50 K, Keszei Istvánné 4 db hősapka, 2 pár érmelegítő. Az evang. leány- és nőegylet 40 K, Kovács Kálmánné, Csoknyai Dénes 20—20 K. Természetheni adományok: Özv. Vince Antalné 1 pár térdvédő, özv. Kovács Istvánné 5 haskötő, 5 ing, 5 pár érmelegítő, Faa Mihályné 3 párnahuzat, 3 ing, 4 zsebkendő, 1 pár kamasni, özv. Krancsák Józsefné 11 fehérnemű, 7 zsebkendő, özv. Székely Aladárné a ref. leányegylet részéről 2 vánkost 2 huzattal, 17 fehérnemű, özv. Székely Aladárné a ref. leányegylet varratott 12 inget. Dr. Kövi Józsefné 1 párna 3 huzattal. Hirsch Náthán-utódai 1 zászlónyelet. Belicai Teréz 1 vánkost 1 huzattal, viselt vászondarabok. Pápai Imre 1 karfűrésztő. Gárdos Lajosné 2 ing, Schwartz Vilmos (butoros) és Markóth Angella 1—1 szekrényt kölcsönöztek a vörös kereszt kórháznak. Horváth Sándorné (Nyárad) 2 vánkost 4 huzattal, 7 fehérnemű. Papp Amália viselt vászondarabok. Az ev. nő és leányegylet 125 db fehérnemű, 25 párna, 37 huzat, 1 kefe, 6 szappan, 22 pár harisnya, vászondarabok, 46 meleg ing, 26 meleg alsónadrág, 35 hősapka, 12 pár térdmelegítő, 61 pár érmelegítő, 4 pár meleg harisnya, 9 nyakvédő, 7 pár kapcaruha, 65 hősapka, 1 meleg takaró. Schossser Gyula 6 db könyv, Peidl Ferencné 1 vánkó 2 huzattal, Szidnay Antalné 1 nyulat, özv. Barna Ignácné szives volt egy segédjét a csomagoláshoz átengedni. A vörös kereszt kórházban fekvő sebesültek részére 1—1 napra teljes ellátást adtak: Bencés-rendház, özv. Matus Györgyné, Hindler József, dr. Cseh-Szombathy Lászlóné, N. N. Kluge Károly.

#### A sebesülteknek.

Zircen: (Folytatás.)

Fehérnemű adományoztak: Gaszner Józsefné, Szávozdi Rikárdné, Csász Gyuláné, Krasz Jánosné, Illés Istvánné, Marek László, Ott Györgyné, Brandstetter Mátyásné, Lőrinc Ferencné, özv. dr. Tóth Endréné, Vass Elekné, Weisz Antalné, Rosenberger Mórné, Szabó Otmár, Kostyelik Kajetan, dr. Magyarász Ferenc, Nagy Józsefné, Kovács Jánosné, Streibl Elekné és Miklósné, özv. Erde Jánosné, Klausz Mihályné, Vizer Józsefné, Lambert Antalné, Xeravits Józsefné, Kirsteuer Mihályné, Kadnár Jánosné, Pollák Jánosné, Raák Gyuláné, Weisz Imréné, özv. Tóth Jánosné, Neuhauser Ferencné, Wittmann Jánosné, dr. Barta Gyuláné, Schofhauser Jánosné, Kersch Ferencné, Csutak Józsefné, özv. Mader Vilmosné, özv. Hanich Józsefné, Hach Jánosné, özv. Weber Mihályné. Porva község jóléti lakói között Babó-

#### Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
- 1 " " " " " nadrag
- 1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
- 1 hősapka, kötött
- 1 pár gyapjú Jäger sockni
- 1 pár érmelegítő
- 1 pár kezyti, előírások
- 7 drb összes csak K 12.70

Minden egyes ilyen vásárláshoz külföldi ajándékunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,  
VESZPRÉM.  
Városház épület.

Iskolaszerek, rajzszerk, papiro, minden e szakba vágó cikkek a legolesobb áron kaphatók.

**PÓSA ENDRE**  
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.  
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.

#### Reklám áraink néhány cikkből:

- Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel . . . . . K 1.45
- Egy kitűnő minőségű férfi há-lóing . . . . . K 2.25
- Női mosó reformkötény, leg-ujabb fazon . . . . . K 2.—
- Női kloth/kantáros kötény, di-vatos fazon . . . . . K 2.75
- 3 pár női harisnya, kötött . . . . . K 1.65
- 6 " " reklam harisnya . . . . . K 2.35

Ilyen kitűnő reklámcikkek sok száz.

Winter divatáruház,  
VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

csy János tanító két nagy láda fehéreműt gyűjtött.

**Mosásra ajánlkoztak:** Kasper Józsefné, Rauzer Sándorné, Kovács Ferencné, Lambert Antalné, Tell Józsefné, Wittmann Antalné, ifj. Kirsteier Jánosné, Vinkler Józsefné, Somogyi Lászlóné, Herk Jánosné, Szacer Józsefné, Kirsteier Józsefné, Szemmelveisz Jánosné, Wittmann Antalné, Scheuer Mártonné, Weiszmeier Józsefné, Weimperl Ferencné, Müllbauer Istvánné, id. Dobos Józsefné, Herk Sándorné, Steber Györgyné, Kirsteier Ferencné.

**Katonák részére fejevankost küldtek a Hadsegélyző Hivatalba:** Boór Gizike és Ilonka gyűjtése, Mszombathely: Kiss Juliska 5, Szupper Ernőné, Pleyer Henrikné 4, Karlovitz Miklósné, Boór Lajosné, dr. Haffl Dezsőné, M. Kovács Istvánné, Varga M. Mihályné, Kok Istvánné, Raab Lajosné, Bécsi Mihályné, S. Kovács Mihályné, Csurgai Jánosné, Letenye Jánosné, Bagó Mihályné, öreg Maracska Józsefné, Szeller Vendelné, Takács Ferencné, Vida Mihályné, Dákai Pálé 2, Szabó Pálné, Varga M. Mihályné, Dimi Horváth M.-né, S. Kovács Józsefné, Kovács Mártonné, ifj. Tamás Letenyei M.-né, Janó Imréné, ifj. Janó Józsefné, Farkas Istvánné, Varga A. Jánosné, Letenyei Pálné, Polgár Mihályné, Tóth Jánosné, Wágner Józsefné, Varga Lászlóné, Bakos Jánosné, Horváth Józsefné, Bocskai Mihályné, felső Letenyei M.-né, Kállai M.-né, B. Kovács M.-né, V. Kovács Jánosné, Fűzi P.-né, özv. Tóth Istvánné és Péterné, Varga P.-né, Kovács Péterné, S. Pintér Józsefné, K. u. Varga Istvánné, ifj. Maracska Imréné, Szabó Józsefné, Bauer Mátyásné, ifj. Bécsi Jánosné, id. Magyar Jánosné, özv. Nemeth Péterné, ifj. Kocsis Varga Józsefné, Keszler Józsefné, Bécsi Zsuzsi, Bagó Mihályné, Klopfer Dávid, Benédek Ignácné, Szabó Jánosné, Lengyel Györgyné, Menyhard Istvánné, Maracska Imréné, Magyar Györgyné, Takács Mihályné, Janó Józsefné, Balázs Sándorné, Germán Józsefné, Horváth Péterné, Józsefné, Némón Istvánné, Kajári Kovács Józsefné, Hajnal Mártonné, Vincze Józsefné, Major Jánosné, Germán Jánosné, Ihasz Istvánné, ifj. Mészai Mihályné, Nemeth Istvánné, Szűcsné, özv. Balogh Istvánné 1 db. összesen 110 vánkos 220 huzattal.

## Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra, amely az új év kezdetével lép fennállásának **V. VI.) évfolyamába**, 1915 január 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Nyugodt lelkiismerettel tekintünk vissza munkálkodásunk lemult idejére, mert úgy érezzük, úgy tudjuk, hogy annak a feladatnak, amelyre vállalkoztunk, a mi

szűkebb hazánknak, Veszprémmegyének érdekeit illetőleg épp úgy, mint a nagy, országos politika terén, lelkiismeretesen meg is feleltünk, és hiven szolgáltuk azt a politikai irányt, a melynek gyümölcsei képesítették a magyar nemzetet ama csodás erő kifejtésre, a mely most az egész világ bámulatának tárgyát képezi.

### Előfizetési ár:

egész évre . . . . .	12 K
fél évre . . . . .	6 "
negyed évre . . . . .	3 "
egy óra . . . . .	1 "

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból **8 fillér**, a vasárnapi lapból **16 fillér**.

**Lelekészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.**

### A kiadóhivatal.

**Használjunk hadisegélybélveget!**

## Hirek.

— Köz. biz. A vármegyei közig. bizottság — amint előre jeleztük — e hó 10-én d. e. tartotta rendes havi ülését *Hunkár* Dénes főispán elnöklése alatt. A bizottság az előadók javaslatainak tudomásul vételét után megalkototta az albizottságait és

megállapította az 1915. évi üléseinek sorrendjét.

— **Háborus délutánok.** A veszprémi Szinpartoló Egyesület által január 16-án és 17-én rendezendő „Háborus délutánok”, műsora a következő: Január 16-án szombaton. Kezdeté este 8 órakor. 1. Prológus. Irta: Koritsánszky Ottó. Szavalja; Csomasz Kató. 2. Imádság. Irta: Hevesi József. Énekl. Veber Erika. 3. Viziók. A déli harctéren hősi hallal kimult színész Csapó Jenő hatyudala. Szavalja Kenesey Josephine. 4. Magyar népdalok. Hegedűn játsza: dr. Szabó Sándor. Zongorán kíséri dr. Jánosy József. 5. A magyar katona költsézetéről. Irta és fölolvassa: Kozma Andor orsz. képviselő. 6. Rákóczi induló. Zongorán játsza: Kőszeghy Vilma és Papp Sándor. Vasárnap január 17-én. Kezdeté délután 6 órakor. 1. Prológus. Irta: Vaszary Béla. Szavalja: Berger Margit. 2. Ave Maria. Énekl. Kőszeghy Vilma és Veber Erika. Zongorán kíséri: Papp Sándor. 3. Alkalmi versek. Endrődy Sándor és dr. Lambert Gézától. Szavalja: Juraszek Sárika. 4. Pusztai hír. Heiser. Mérei. Énekl.: Rosenberg Piroska. Zongorán kíséri: Papp Sándor. 5. Hegedű solo. Játsza: Deutsch Gyula népfőlkölő. 6. A háborúról versek. Irta és fölolvassa: dr. Vértessy Gyula a Kisfaludy Társaság tagja. 7. Wacht am Rhein. Énekl. az ifjusági énekkar.

— **Hőseink kitüntetése.** A mi hőskatonánk, a veszprémi 31. honvédszázados ezred megint hallat magáról. Bátor, hű, felkész, önfeláldozó minden egyes tagja s a harc mezején a legelsőkk között jár. A hiteles értesüléseken kívül ezt bizonyítják azok a kitüntetések is, amelyekben most részesült néhány jeles katonánk, amelyek névsora alább következik.

Méltó példaadásul legelől jár kiváló dandárparancsnokunk, *Schamschula* Rezső, a kinek az ellenséggel szemben tanúsított vitéz és eredményes magatartásáért a Lipót-rend lovagkeresztjét a hadi ékítménnyel adományozta a király. Nyomon követi őt sárói *Szabó* Lajos veszprémi 31. gy. e. alezredes, aki ugyanezen érdemeikért a hadi ékítményes III. o. vaskoronarendet kapta díjmentesen 6 felségétől. Ezenkívül még a következő veszprémi 31. gy. e. tisztet kitüntette ki ő felsége az ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó magukartásáért: dr. *Mesterházy* István ezredorvosnak a Ferenc József-rend lovagkeresztjét a katonai érdemkereszt szalagján; *Kutassy* Ignác és *Herczegh* Géza századosoknak és *Schön* Béla főhadnagynak a III. o. hadi ékítményes katonai érdemkeresztet; *Steinfeld* Ottó főhadnagynak a vaskoronarend III. osztályát a hadi ékítménnyel; dr. *Pogány* Béla tart. segédorvosnak a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta a király. Ezenkívül megparancsolta, hogy *Schlemmer* Ödön főhadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék.

Ugyancsak az ellenség előtt tanúsított

## APOLLO-mozi Veszprém.

Ma csütörtökön  
és  
holnap pénteken

Az emberi szörnyetég.

(Színes dráma 5 felvonásban)

(A darabban látható egy banya légberőpítése, még soha nem látott méretekben. Rendkívül érdekes táncok a legszébb táncművésznővel.)

### Szombaton

Ravasz udvarló.

(Vígjáték 2 felvonásban.)

Niagara hullámaiban.

(Dráma 2 felvonásban.)

Kutyahűség.

(Életkép.)

Ő mindent tud.

(Humoros.)

**II. Vilmos német császár életéből.**

(Természetes. Aktuális.)

### Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el. 6 pár egész kötött férfi sockni, középvaslag, minden alkalomra viselhető K 3-20, 12 pár vételnél 6 korona. 6 pár valódi gyapjú Jäger sockni csak 4-75 félárban. 12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

**Winter divatáruház,  
Veszprém.**

Telefon 124.

Telefon 124.

**Állandóan nagy  
gyermekjáték  
kiállítás.**

**Külön osztály.**

**Rendkívüli olcsó árak!**

**WINTER divatáruház.**

**Veszprém. Telefon 124.**

vitéz és önfeláldozó magatartásért kitüntetés kaptak a hadsereg főparancsnokságától a következő veszprémi 31. gy. ezredbeliek: Az I. o. ezüst vitézségi érmet kapták: **Mészáros József, Schusztler Rudolf (népf.) és Répás Román szakaszvezetők**; a II. o. ezüst vitézségi érmet kapták: **Kukonya János, Vaskó Károly (népf.) őrmesterek, Presser Lajos, Kecskés Sándor, Till Ferenc (népf.), Hansel János (népf.) és Bombel Gyula (népf.) szakaszvezetők, Dampf Gyula és Halaba János tizedesek, Mészáros Lajos és Bombir Imre (népf.) őrvezetők valamint Ráczy Károly és Csiba István közhonvédek.**

— **Felakasztotta magát.** Özv. Cégény Jánosné veszprémi háztulajdonosnő hétfőn felakasztotta magát a jeruzsálemhegyi Kertutca 6 sz. alatt lévő háza szobájának gerendájára. A nyomban megtartott orvosrendőri vizsgálat, amelyet dr. Rosenberg v. főorvos és Próder rendőrfogalmazó ejtett meg, megállapította az öngyilkosságot.

— **Megszökött orosz foglyok.** Tegnap, szerdán délelőtt a Jutas állomáson inspekción Kiss Imre veszprémi rendőrnek, amikor az Aragos völgyön át hazafelé igyekezett, föltűnt két gyanús alak, akik a dűlő-uton siettek az erdő felé s amikor őt meglátták, elbújtak előle. Az éber rendőr, aki szürke muszkanadrágjuk után itélve orosz foglyoknak nézte a különben civil kabátban és kalapban lévő idegeneket, üldözöbe vette őket. Azonban a távolság, a közöttük lévő Séd patak és a göröngyös tarró, amelyen a derék rendőrnek futnia kellett, lehetetlené tette, hogy elcsipje őket, pedig a futásban egészen kifuzasztotta magát. A gyanús alakok a puszta melletti erdőbe menekültek. A rendőr ezután az akkora már hozzá csatlakozott vasuti altisztekkel és munkásokkal behatolt utánuk az erdőbe, azonban nem találta őket. Nyomban jelentést tett fehé a közelben lévő katonaságnak, amely egy 30 emberből álló készültséggel ment be az erdő átkutatására. Hazatérte után pedig jelentette az esetet dr. Török rendőrkapitánynak, aki miután telefonon meggyőződést szerzett a hajmáskéri csendőrségtől, hogy onnét valóban két orosz fogoly szökött meg, a legszélesebb körű intézkedéseket tette meg a szökevények kézrekerítésére. Ugy lehet, amikor e sorok napvilágot látnak, már dutyiban is ül a két muszka.

— **A Társaság.** Második évfolyamába lépett immár A Társaság s Dobay István gyors népszerűsége emelkedett hetilapja az új évfolyam első számában sok érdekeset és szépet nyújt olvasóinak. Bárczy István polgármester vezetőcikke áll a lap élén, szólva a magyar társadalomnak a háború után való kötelességeiről. Körmendy Viktor szépen megírt tárcája „Az arisztokraták országa” címmel a lengyel nemesség multjával, jelenével és jövőjével foglalkozik. Fel-tűnést keltő cikk a „Tudokegy nemzetet”... című, mely lángoló hévvel és megdönthe-

telen igazsággal fon örök babért a magyar nemzet homlokára. Kellemes meglepést hoz a lap újvi száma a Vilmos-huszárok barátainak. Baich Péter báró huszárfőhadnagy tizenhat szebbnél-szebb harctéri főlvétele ez a meglepetés. melyeknek reprodukciója pompásan sikerült. Ugyancsak a Vilmos-huszárokat énekl meg Kiss Menyhért is, „Tom Mac Cleland” című gyönyörű költeményében. A sok szép illusztráció mellett még több érdekes cikk és szép vers teszi változatossá A Társaság legújabb számát; az utóbbiak közül kivált a M. Radich Jolán három költeménye érdemel említést. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, fél-évre 10 K, negyedévre 5 K, Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Ritz-szálló.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap január 10-iki száma folytatja a háborúra vonatkozó érdekes képek sorozatát: orosz-lengyelországi harcaink, a limanovai nagy győzelem színtere, a Kárpátokban folyó harcok adják a képek tárgyát. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György kitűnő új regénye, Binder-Kriegelstein japán kémtörténete. Szőlősi Zsigmond háború stb. Egyéb közlemények: Jenő főherceg, déli haderőnk főparancsnokának arcképe s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyed-évre 8 korona, a „Világ-krónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

**Láng Zsigmond budapesti Nemzeti Zenedét végzett zene-tanár Veszprémben óhajt megtelepedni, aláulja magát kezdő és haladó hegedűnövendékek figyelmébe. Jelentkezni lehet Fodor Ferenc könyvkereskedésében.**

## KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt

zongora, pianino, harmonium és cimbalom raktára.

Kölesönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újakért becsérjeltetnek.

## HIRDETÉSEKET FÖLVESZ A KIADÓHIVATAL.

## ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-ól kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

**Dr. Györffy Zoltán**  
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

## Egy antik

100 évesnél régibb

# POHÁRSZÉK

szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk, amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékoztató miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő ... K 2.75

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem ... 3.95

Női nyers selyem, olyan nyéllal van el-

lálva, akár egy 20 koronás ... 4.75

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta selyem női ántucás 12 K-tól 29-ig.

**WINTER divataruház,**

Veszprém. Városháza épület.